

**ЗАТВЕРДЖЕНО**  
рішенням районної ради  
від \_\_\_\_\_ 2013 року  
(XXVII сесія VI скликання)

**Програма**  
**розвитку інформаційного простору Богодухівського району**  
**на 2013 – 2015 роки**

**1. Концептуальні засади Програми**

Розроблення Програми розвитку інформаційного простору Богодухівського району на 2013-2015 роки обумовлене необхідністю визначення та затвердження моделі інформаційного простору в районі та принципів його функціонування, що дозволить об'єднати й спрямувати зусилля суб'єктів інформаційної діяльності на вирішення завдань державної політики в цій галузі.

Програма визначає напрями та шляхи розбудови інформаційного простору району, сприяє забезпеченню прав громадян на інформацію, згідно з вимогами Конституції України, створенню й підтримці рівня інформаційного потенціалу, необхідного для динамічного розвитку Богодухівського району.

Програму розвитку інформаційного простору Богодухівського району на 2013-2015 роки (далі – Програма) розроблено відповідно до Законів України «Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні», «Про державну підтримку засобів масової інформації та соціальний захист журналістів», «Про порядок висвітлення діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування в Україні засобами масової інформації», «Про посилення захисту майна редакцій засобів масової інформації, видавництв, книгарень, підприємств книгорозповсюдження, творчих спілок»; Указів Президента України від 09.12.2000 №1323/2000 «Про додаткові заходи щодо безперешкодної діяльності засобів масової інформації, подальшого утвердження свободи слова в Україні», від 01.08.02 №683/2002 «Про додаткові заходи щодо забезпечення відкритості у діяльності органів державної влади», а також відповідних постанов Кабінету Міністрів України, рішення Харківської обласної ради від 21.04.11 №120-VI «Про затвердження Програми розвитку інформаційного простору Харківської області на 2011-2015 роки та внесення змін до Програми розвитку гуманітарної сфери, затвердженої рішенням обласної ради від 03 лютого 2009 року №1103-V (із змінами)».

**2. Загальний аналіз**  
**розвитку інформаційного простору Богодухівського району**

Завдання державної інформаційної політики реалізуються у Богодухівському районі через розгалужену систему інформаційної галузі, яку утворюють засоби масової інформації, бібліотечні установи, телекомунікаційні

технології, засоби зв'язку. Ця система на сьогодні потребує розширення, вдосконалення.

Так, на території Богодухівського району розповсюджуються Всеукраїнські та регіональні друковані видання: «Сільські вісті», «Комуніст», «Пенсійний кур'єр», «Факти і коментарії», «Голос України», «Урядовий кур'єр», «Селянська Газета», «Харківський кур'єр», «50+», «Время регионов Харьковщины», «Главное», «Время», «Слобідський край» тощо.

Вагомий вплив на формування громадської думки жителів району мають обласні друковані видання «Слобідський край» та «Время регионов Харьковщины». Вони є одним із головних джерел інформування значної частини населення як найбільш популярні для передплати. Ці видання об'єктивно висвітлюють діяльність керівництва країни, органів виконавчої влади та місцевого самоврядування на рівні області.

Станом на 1 квітня 2013 року у районі здійснюють діяльність 3 періодичні друковані видання: районна громадсько-політична газета «Маяк», співзасновниками якої є Богодухівська районна рада та трудовий колектив редакції, Богодухівська районна газета «Богодуховский объектив», засновником та видавцем якої є ФОП Оксеніч В.Є. та перша міжрайонна газета «Зоря», засновниками якої є Золочівська районна державна адміністрація, Золочівська районна рада, Золочівська редакція районної газети «Зоря» Харківської області.

Зареєстрована в районі громадсько-політична газета Богодухівщини «Маяк» виходить із періодичністю два рази на тиждень і станом на 1 квітня 2013 року має наклад 5515 примірників.

Якщо порівняти з 2012 роком – тираж збільшився майже на триста екземплярів. Це говорить про зростання популярності районної газети, саме над цим сьогодні і працює колектив редакції.

Ця газета видається українською мовою і є одним з головних джерел інформування населення району. Вона широко та об'єктивно висвітлює діяльність Президента України, Уряду, органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. При цьому увага населення акцентується на позитивних зрушеннях в економіці та суспільно-політичному житті країни та районі, зокрема.

У порівнянні з минулими роками газета якісно змінилася: з'явилися нові рубрики, виходить суботній додаток – телепрограма. Збільшився об'єм газети: у порівнянні з 8 тижневими сторінками тепер виходить 10-16. Районна газета видається у харківській друкарні, тож суттєво поліпшилася якість друку, фотографій.

Редакція газети «Маяк» на власні кошти придбала сучасну комп'ютерну і фототехніку, здійснила косметичний ремонт приміщення, придбала меблі.

На сьогодні газета на повному самофінансуванні, останні 4 роки співзасновники зовсім не виділяли коштів.

Витрати газети «Маяк» за 2012 рік склали близько 659 тис. грн.

Заходи Програми передбачають якісне покращення газети «Маяк», але тільки за умови співфінансування усіх співзасновників.

Розповсюдження друкованих видань здійснюється Богодухівським центром обслуговування споживачів №20 Поштампу ЦПЗ №1 Харківської дирекції УДППЗ «Укрпошта». Більшість накладу, особливо комунальних газет, розповсюджується шляхом передплати.

Бібліотеки є обов'язковим елементом розвиненого інформаційного суспільства. Створення в районі єдиного бібліотечного інформаційного простору стало важливим завданням в силу необхідності обміну інформацією, забезпечення вільного доступу до неї пересічних громадян.

Мережа бібліотек району становить 35 закладів, з них 2 в м. Богодухові – центральна районна бібліотека та районна бібліотека для дітей.

Всі бібліотечні заклади об'єднані в централізовану бібліотечну систему, книжковий фонд якої становить понад 380 тисяч примірників друкованих видань.

Інформаційно-бібліографічне обслуговування користувачів здійснюється шляхом надання тематичних та фактографічних довідок, складання інформаційних та рекомендаційних списків літератури, бібліографічних оглядів нових надходжень, покажчиків красознавчого та пізнавального характеру.

У центральній районній бібліотеці та районній бібліотеці для дітей діють Інтернет-центри, де читачі мають змогу отримати найповнішу інформацію за допомогою новітніх технологій.

З метою розвитку інформаційного простору в районі необхідно щорічно поповнювати бібліотечні фонди новою літературою та періодичними виданнями. Існує також необхідність в підключенні до мережі Інтернет і бібліотек-філій, розташованих на території району.

У плани роботи бібліотек включено також проведення масових заходів з метою популяризації літератури з різних галузей знань – презентації нових книг, зустрічі з письменниками, творчі вечори, літературні альманахи, дні інформації, дні бібліографії, дні краєзнавства тощо.

Залишається невирішеним питання недостатнього комплектування фондів бібліотек літературою та передплатою періодичних видань.

У м. Богодухові працює один книжковий магазин (100 м кв.) та 9 книжкових прилавків. Поряд з цим в 21 населеному пункті діють поштові відділення, де можна придбати періодичні видання, дитячі книги, журнали. Мешканці 12 населених пунктів безпосередньо за місцем проживання за рахунок пересувного відділення поштового зв'язку можуть також придбати вищезгадані товари, тощо.

У Богодухівському районі важливе місце в інформаційній сфері району посідають загальнонаціональні канали «Інтер», «ICTV», «СТБ» та обласні «Simon», «ОТБ», «7 канал».

Загальна кількість абонентів по ЦХТП №1 м. Богодухів ХФ ПАТ «Укртелеком» - 9118: абонентів радіо – 1895, телефонів – 7223 (в т.ч. 4920 – споживачі місцевої телефонної мережі), Інтернету ОГО – 2276.

Серед проблем проводового мовлення – стійка тенденція до зменшення кількості абонентів, низька якість зв'язку, орієнтованість на старшу вікову групу.

Провідними інтернет-провайдерами Богодухівщини є ПАТ «Укртелеком» та ПрАТ «Київстар».

Не менш важливим засобом інформаційного спілкування відіграє соціальна мережа. Так, в Богодухівському районі діють 3 офіційні веб-сайти органів виконавчої влади, місцевого самоврядування та 3 – фізичних осіб.

Інформаційні матеріали про діяльність райдержадміністрації оперативно висвітлюються на офіційному веб-сайті райдержадміністрації (електронна адреса bogodkhirda.gov.ua), де відвідувачі можуть ознайомитися з структурою райдержадміністрації, її поточною діяльністю, наданням адміністративних послуг, різними новинами, які відбуваються в районі тощо.

Однією з основних проблем розвитку інформаційного простору є недостатнє фінансування, яке негативно впливає на стан матеріально-технічної бази, що не дозволяє вчасно оновлювати основні засоби виробництва для створення інформаційного продукту належної якості.

### **3. Мета Програми**

Метою Програми є:

забезпечення розвитку інформаційного простору, що включає в себе збільшення можливостей доступу населення до інформації, підвищення якості інформації, її повноти та об'єктивності. Розвиток інформаційного простору в сільській місцевості, де районна газета та місцеве радіо є єдиними доступними каналами інформації;

забезпечення можливості громадян району на отримання права доступу до якісної, об'єктивної інформації; створення умов для модернізації інформаційної інфраструктури; розширення кола споживачів інформації; забезпечення безперебійного функціонування комунальних засобів масової інформації, реалізація заходів щодо соціального захисту журналістів;

здійснення якісного висвітлення діяльності органів державної влади та місцевого самоврядування, широке висвітлення подій районного значення.

### **4. Фінансове забезпечення Програми**

Фінансове забезпечення Програми здійснюється у межах коштів, передбачених на її виконання в районному бюджеті та за рахунок інших джерел фінансування, не заборонених чинним законодавством.

### **5. Контроль за реалізацією Програми**

У реалізації Програми беруть участь районна державна адміністрація, районна рада та трудовий колектив редакції газети «Маяк».

Координатором Програми є відділ з питань внутрішньої політики, зв'язків з громадськістю, у справах преси та інформації апарату райдержадміністрації. Він вносить пропозиції щодо змін до Програми.

Контролює хід реалізації Програми Богодухівська районна рада.

**6. Заходи Програми розвитку інформаційного простору  
Богодухівського району на 2013 – 2015 роки**

№ з/п	Зміст заходу	Відповідальні виконавці	2013	2014	2015	Всього по напрямку
			тис. грн.	тис. грн.	тис. грн.	
			(з районного бюджету)			
1.	Здійснювати фінансову підтримку місцевих авторів, творчих працівників, роботи яких спрямовані, насамперед, на відродження та розвиток, духовності й культури регіону та його історії	Сектор культури Богодухівської райдержадміністрації, редакція газети “Маяк”	5,0	5,0	7,0	17,0
2.	Сприяти перетворенню редакції районної газети в районне інформаційне агентство, що генеруватиме об’єктивну інформацію з району в радіомовному, телевізійному, інтернет- та прес-форматі	Сектор культури, відділ з питань внутрішньої політики, зв’язків з громадськістю, у справах преси та інформації апарату Богодухівської райдержадміністрації, редакція газети “Маяк”	5,0	5,0	150,0	160,0
3.	Організувати регулярне навчання та перепідготовку журналістів районної газети (за окремим графіком)	Редакція газети “Маяк”	2,0	2,0	2,0	6,0
4.	Забезпечити розвиток мережі розповсюдження преси та інших друкованих видань по району з використанням кращого досвіду інших розповсюджувачів та наявної в районі мережі, в першу чергу бібліотечної; розширення географії публікацій матеріалів: виїзди журналістів безпосередньо у села району, проведення	Редакція газети “Маяк”, органи місцевого самоврядування, сектор культури Богодухівської райдержадміністрації	0,0	0,0	0,0	0,0

	Днів передплатника, Днів газети із залученням сільських, селищних голів, депутатів місцевих рівнів, активістів, бібліотекарів, поштових працівників; розширити співпрацю із сільгосп підприємствами, установами, організаціями і підприємствами району, підприємцями тощо; сприяти висвітленню їх діяльності на основі договорів.					
5.	Забезпечувати реалізацію галузевої Програми розвитку друкованих засобів масової інформації в Харківській області, засновниками (співзасновниками) яких є місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування, що розроблена на виконання Указу Президента України від 09 грудня 2000р. № 1323 „Про додаткові заходи щодо безперешкодної діяльності засобів масової інформації, дальшого утвордження свободи слова в Україні”, що передбачає поліпшення умов діяльності преси. У рамках цієї Програми в регіоні передбачається:	Структурні підрозділи Богодухівської райдержадміністрації : сектор культури, відділ економічного розвитку і торгівлі, відділ з питань внутрішньої політики, зв'язків з громадськістю, у справах преси та інформації апарату райдержадміністрації , редакція газети “Маяк”	0,0	0,0	0,0	0,0
6.	Завершити модернізацію:					
6.1.	комп'ютерного центру газети, забезпечити його сучасною фотоапаратурою	Редакція газети “Маяк”	10,0	<b>10,0</b>	10,0	<b>30,0</b>
7.	Сприяти переходу на договірні відносини органів державної влади і місцевого самоврядування з редакцією газети «Маяк», що	Відділ з питань внутрішньої політики, зв'язків з громадськістю, у справах преси та	80,0	<b>80,0</b>	<b>80,0</b>	<b>240,0</b>

	передбачено Законом України „Про порядок висвітлення діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування в Україні засобами масової інформації” з 2009 року	інформації апарату Богодухівської райдержадміністрації , редакція газети “Маяк”				
8.	Сприяти в заохоченні журналістів до глибокого та об’єктивного висвітлення суспільно-політичного, економічного та культурного життя району, зусиль журналістів щодо утвердження єдності, злагоди та миру в суспільстві, рекомендувати до відзначення їх преміями конкурсу „Часопис” та районними преміями.	Відділ з питань внутрішньої політики, зв’язків з громадськістю, у справах преси та інформації Богодухівської райдержадміністрації , редакція газети “Маяк”	2,0	2,0	2,0	6,0
9.	Фінансова підтримка обласної ради районній редакції газети «Маяк» на надання послуг з висвітлення діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування.	Прим: <i>кошти обласного бюджету; управління преси та інформації облдержадміністрації.</i>	0,0	0,0	0,0	0,0
10.	Організувати проведення професійних свят:	Сектор культури райдержадміністрації	1,0	1,0	1,0	3,0
10.1	Дня працівників видавництв, поліграфії і книгорозповсюдження та Дня журналіста.	, відділ з питань внутрішньої політики, зв’язків з громадськістю, у справах преси та інформації Богодухівської райдержадміністрації , редакція газети “Маяк”				
10	Відзначення 85- річчя газети (2015р)		0,0	0,0	10,0	10,0, редакційні кошти – 5,0,

11.	Забезпечити обслуговування комп'ютерів	Редакція газети «Маяк»	4,0	4,0	4,0	12,0
12.	Оплата поліграфічних послуг	Богодухівська райдержадміністрація, Богодухівська районна рада, редакція газети «Маяк»	20,0	20,0	25,0	65,0
13	Сприяти інформатизації бібліотек Богодухівської централізованої бібліотечної системи в частині:	Сектор культури Богодухівської райдержадміністрації				
13.1	підключення бібліотек до Інтернету ;		1,3	0,0	0,0	1,3
14	Забезпечити збереження та поповнення бібліотечних фондів бібліотек централізованої системи, відповідно до Державної Програми щодо здійснення придбання україномовних книг для поповнення фондів публічних бібліотек (наказ Міністерства культури України від 13.08.2012 №853), передбачивши:	Сектор культури Богодухівської райдержадміністрації <i>Прим.: кошти державного бюджету</i>				
14.1	придбання книг;		50,0	0,0	0,0	50,0
14.2	передплату періодичних видань;	Сектор культури Богодухівської райдержадміністрації органи місцевого самоврядування району	36,0	37,0	37,0	110,0
15.	Забезпечити зміцнення матеріально-технічної бази бібліотек централізованої системи:	Сектор культури Богодухівської райдержадміністрації	16,0	0,0	0,0	16,0
	Всього по роках		232,300	166,0	328,0	726,300

Заступник голови районної ради

І.Самутін





